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Zpráva ze studijního pobytu na Université de Montréal v rámci 
programu CREPUQ (2007/2008) 



Rád bych, aby tato zpráva pomohla budoucím studentům na 
jedné z univerzit v Montreálu, a tak nebudu opakovat informace, které 
je možné získat přečtením ostatních reportů, ale budu se snažit přidat 
něco nového.  
 
TELEFON – jedna z prvních věcí, které budete potřebovat po příletu 
do Montréalu je telefon – mobil. Bez telefonu se vám bude těžko 
zajišťovat ubytování a bankovní účet vám bez něj vůbec neotevřou. 
Většina operátorů používá zastaralou technologii CDMA – 
technologie, ve které telefonní číslo je „napevno“ svázané 
k mobilnímu telefonu a nikoliv k simkartě. Pokud si nechcete kupovat 
nový telefon a pokud máte telefon, který umí kanadské frekvence 
(850/1900 MHz) můžete si zakoupit simkartu buď s předplacenou 
službou, nebo s tarifem u operátora Fido nebo Rogers (ten 
nedoporučuji). Pokud budete mít předplacenou službu, nezapomeňte 
pokaždé dobít před koncem platnosti kreditu (zpravidla 30 dní), jinak 
vám aktuální zůstatek propadne bez náhrady. 
 
 
DOPRAVA – v ostatních zprávách se dozvíte, jak si pořídit průkazku 
na zlevněný tarif – já jen dodávám, že se tato průkazka ukazuje řidiči 
pokaždé když nastupujete do autobusu – v prvních dnech zřejmě 
budete jezdit na lístky které jsou přestupní, pokud vstoupíte do metra, 
hned při jeho vstupu jsou takové automaty, které vám vydají lístek, 
který použijete při přestupu na autobus (billet de correspondence). 
V případě, že jedete nejdříve autobusem, tento přestupní lístek vám 
(na požádání (většinou ale automaticky)) vydá řidič. 
Autobusové zastávky většinou nemají jméno, neváhejte požádat 
řidiče, ať vám řekne, kterou zastávku máte vystoupit – dělá to tak 
každý, takže se není za co stydět. 
 
 
STUDIUM – na Département d´informatique et de recherche 
opéationnelle probíhá zápis na předměty následovně: nejdříve si 
vyberete několik předmětů, které vás zajímají, jdete se podívat na 
prnví (dvě) přednášky každého tohoto předmětu, poté si vyberete ty, 
které se vám líbí a ty si necháte na sekretariátě zapsat (paperwork, 
žádný online zápis). Zvolené předměty máte ještě nějakou dobu 



možnost změnit, popřípadě zrušit. Kvalita předmětů je velice rozdílná, 
od velice špatné, až po velice dobrou - velice doporučuji předmět 
Recherche d’information – naopak odrazuji od jakéhokoliv předmětu, 
který má cokoliv společného s commerce electrionique (e-commerce) 
– tyto předměty mají zpravidla velice nízkou úroveň. V master etapě 
studia si kanadští studenti zpravidla zapisují 2 předměty za semestr -
každý za 4 kredity (Aux deuxieme et troisieme cycles, l'étudiant doit etre inscrit a un 
minium de 6 crédits de cours ou de recherche (la plupart des étudiants étant inscrits a 9 
crédits).)  
 
 
NAKUPOVÁNÍ - Potraviny se dají nakoupit za levno i za draho, 
podle toho v jakém obchodě nakupujete a jeli zboží ve slevě. Vyplatí 
se každý týden sledovat zboží v akcích a nakupovat téměř výhradně 
to. Většina obchodů má letáky se slevami (circulaires de la semaine)  
na svých stránkách. Nejlevnější obchody jsou Maxi 
http://www.maxi.ca/ a Super C http://superc.ca/, dále pak IGA 
http://iga.ca/  a Zellers http://www.zellers.com/ . Poměrně drahý je 
obchod Metro http://www.metro.ca/, avšak jeho výhoda je v tom, že 
některé jeho pobočky mají otevřeno 24/7. 
 
 
CEPSUM – je sportovní centrum, které je pro studenty Université de 
Montréal zdarma  (vše kromě posilovny). Squashové, badmintonové 
popřípadě jiné kurty je dobré dopředu zamlouvat (osobně nebo 
telefonicky). Veškeré sportovní vybavení, včetně ručníků, triček, tec 
se dá za poplatek půjčit přímo na místě. – visací zámek na skřínňku 
doporučuji koupit předem. http://cepsum.umontreal.ca  
 
 
POŠTA -  pokud budete bydlet v domě s více byty, nechte  na 
veškerou korespondenci, kterou vám bude někdo posílat, napsat číslo 
bytu (schránky) – pokud totiž „pouze“ označíte schránku svým 
jménem, pošta dopis nedoručí s tím, že adresa je neúplná (zřejmě 
kanadští pošťáci neumějí číst :o) ) 


